

24 ноября  
1938 года

№ 105 (746)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Празднование XXI-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции в Москве 7-го ноября 1938 года.



На снимке: Руководители партии и правительства (справа—налево) В. М. Молотов, Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, Н. В. Сталин и Н. И. Ежов приветствуют демонстрантов.

## Выше знамя соревнования за дальнейший подъем социалистического животноводства

Обращение участников областного совещания стахановцев животноводства  
ко всем колхозникам и колхозницам, и ветеринарным и зоотехническим  
работникам области

Дорогие товарищи!  
Товарищ Сталин на XVII партийном съезде сказал, что «дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники партийные и беспартийные».

На призыв вождя колхозники и колхозницы ответили делом. Под руководством большевистской партии они добились замечательных успехов в деле развития социалистического животноводства. Широко развернувшееся стахановское движение и социалистическое соревнование вырастили сотни и тысячи стахановцев, мастеров социалистического животноводства.

Со времени XVII партсъезда прошло четыре года. За это время ряд районов нашей области—Усольский, Кировский и др. удвоили поголовье животноводства. А такие колхозы, как «Совет Сталина», им. Буденного и «Красный переменник», Кировского района, увеличили поголовье скота в четыре раза. Эти колхозы показывают, как надо на деле бороться за развитие животноводства.

В колхозах нашей области выросли замечательные люди. Имена знатных животноводов: доярки—депутата Верховного Совета СССР тов. Петуховой и орденосцев Атеннова, Магдиной, Хортовой и Аржутова известны далеко за пределами области.

У нас имеются животноводческие фермы, где стахановским движением охвачены все колхозники. На МТФ колхоза имени Чапаева, Усольского района, за 10 месяцев этого года почти каждая доярка на фуражную козову надоила 1720 литров молока, против 1500 литров, полученных в прошлом году.

Замечательных успехов добились многие колхозники области по сохранению и выращиванию молодняка. Телятница колхоза им. Чапаева, Иркутского района, т. Дядкина за четыре года своей работы не имела ни одного случая падежа телят. Знатная свиноводка колхоза имени Ленина, Кировского района, тов. Зверева вырастила в среднем по 16 деловых поросят на каждую свиноматку и не имеет ни одного случая падежа. Чабан колхоза «Красный Шапшалтуй», Аларского аймака, тов. Тугутов от

100 овцематок вырастил 205 ягнят. Подобных примеров стахановской работы лучших людей социалистического животноводства Иркутской области можно привести много. Они показывают, что у нас есть все возможности к тому, чтобы животноводство в условиях колхозного строя поднять на небывалую высоту, сделать его самой высокоприбыльной отраслью социалистического земледелия.

Однако, не все еще сделано для того, чтобы опыт лучших людей, стахановцев животноводства, стал достоянием всех работников животноводства. В таких районах, как Шиткинский и Братский, мы имеем в этом году не только прирост, а даже сокращение поголовья скота в сравнении с прошлым годом. В Боханском и Эхирит-Булагатском аймаках, в Нижнеудинском районе есть еще колхозы, где животноводству совершенно не уделяют внимания. В некоторых колхозах нет постоянных животноводческих бригад, на фермах—обезличка и беспорядки, скот теплыми и светлыми помещениями не обеспечен.

Эти факты говорят нам о том, что последствия вражеской работы, нанесенные троцкистско-бухаринским бандами и буржуазными националистами в области развития животноводства, ликвидируются очень медленно.

Мы, участники областного совещания, призываем всех работников животноводства: зоотехников, ветработников, доярок, конюхов, свиноводов, телятничков, чабанов, колхозников и колхозниц по настоящему включиться в социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства, дать нашей социалистической родине еще больше мяса, молока, жиров и шерсти.

Товарищи! Развернем борьбу за выполнение плана развития животноводства, за превращение наших животноводческих ферм в образцовые и высокорентабельные предприятия, за полное сохранение и выращивание всего приплода молодняка, за высокие удои, настриг шерсти за упитанность и высокую продуктивность всего поголовья.

Еще лучше утеплим скотные дворы, еще раз проверим количество и качество запасов кормов, организуем

бережное и умелое использование их так, чтобы за зиму скот не снизил своей упитанности и продуктивности. Доведем в 1939 году средний удой молока на каждую фуражную корову не меньше, чем в 1300 литров. Полностью сохраним весь приплод молодняка. Добьемся того, чтобы от каждой свиноматки получить 13—14 деловых поросят и от каждой сотни овцематок не меньше 115 ягнят.

Поднимем работу о коне, хорошо подготовим их к весеннему сезону. Полностью сохраним приплод жеребят. Будем выращивать сильных, здоровых, выносливых и работоспособных коней для колхозов и для нашей славной доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Поведем самую решительную борьбу с недостатками в нашей работе, выгурим изо всех щелей и сметем с советской земли остатки еще неразоблаченных и неразгромленных троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и вредителей. Революционная бдительность, чуткость и прозорливость должны стать неотъемлемыми качествами каждого животноводца.

Одним из важнейших мероприятий в деле дальнейшего подъема животноводства является правильно поставленное ветеринарно-зоотехническое обслуживание колхозного животноводства. Поднять эту работу на самый высокий уровень является делом чести каждого ветеринара и зоотехника.

Товарищи доярки, телятницы, конюхи, свиноводы, чабаны, зоотехники, ветеринарные врачи, работники земельных органов и все колхозники и колхозницы, поднимем выше знамя социалистического соревнования за дальнейший подъем социалистического животноводства. Ознаменуем 1939 год новыми победами в развитии животноводства.

Да здравствует наша непобедимая социалистическая родина!

Да здравствует наша родная большевистская партия!

Да здравствует наш великий, наш любимый вождь, друг, отец и учитель родной товарищ Сталин!

По поручению областного совещания передовиков животноводства обращение подписали  
38 стахановцев.

## В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) постановил объединить отдел пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) и отдел печати ЦК ВКП(б) в единый отдел пропаганды и агитации. Заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК ВКП(б) назначен тов. Жданов А. А. (ТАСС).

## КИРОВСКИЕ ДНИ В ЛЕНИНГРАДЕ

Трудящиеся нашей страны свято хранят светлую память о пламенном борце за коммунизм С. М. Кирове, погибшем первого декабря 1934 года от руки фашистских выродков—троцкистско-зиновьевской банды.

Четвертая годовщина со дня подлого убийства С. М. Кирова отмечается на заводах, фабриках, в клубах, домах культуры Ленинграда массовыми выставками, показывающими замечательную жизнь и яркие боль-

шевистские дела незабвенного Сергея Мироновича.

В государственной публичной библиотеке имени Салтыкова—Щедрина открывается большая выставка, отображающая революционную деятельность Сергея Мироновича в годы гражданской войны на Северном Кавказе, Астрахани, его работу в городе Ленина. В центре Кировского района Ленинграда в эти дни будет открыт памятник С. М. Кирову. (ТАСС).

## Открылся третий пленум обкома ВКП(б)

22 ноября в семь часов вечера открылся третий пленум Иркутского обкома и горкома ВКП(б). Пленум обсудит два вопроса: 1. О реализации постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

2. О реализации решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР по угольной промышленности.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь обкома и горкома ВКП(б) Филиппов А. А.

(ИРТАСС).

## ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ

С большим воодушевлением мы прочитали постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Это историческое решение, открывающее новую эпоху в идейной жизни партии и всего советского народа, нам, связистам, представителям советской интеллигенции, особенно близко и дорого. Оно открывает широкие перспективы и обеспечивает огромные возможности глубокого овладения теорией марксизма-ленинизма, кладет конец тому пренебрежительно-высокомерному отношению к партийным и непартийным интеллигентам, как людям второго сорта, которое еще до последнего времени имело место. Постановление ЦК ВКП(б) поможет нам вооружиться знаниями марксизма-ленинизма.

Партия и правительство доверили нам особо важный участок работы—социалистическую связь. Но правильно выполнить эту работу мы сможем лишь тогда, когда вооружимся знаниями общественного развития. Мы, связисты, представители советской интеллигенции должны воспитать себя в духе марксизма-ленинизма. «Краткий курс» истории ВКП(б) станет нашей настольной книгой.

На связистов возложена почетная задача—нести учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина через газеты и журналы в широкие трудящиеся массы. Эту задачу мы будем выполнять с великой радостью.

По поручению общего собрания:  
Слушнин, Колесов, Саломатов,  
Третьякова, Васильева.

## Со всей страстью будем изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“

Мы, медицинские работники села Куйтун, ознакомившись с постановлением ЦК ВКП(б) «О постановке пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» приветствуем это историческое решение нашей большевистской партии.

Партия и правительство доверили нам самый ответственный участок работы—охранять жизнь человека. Эту почетную и благородную работу можно хорошо выполнять, вооружившись знаниями законов общественного развития. Ключ к этим знаниям лежит

через овладение марксистско-ленинской теорией. С большой радостью мы читали слова о значении нашей советской интеллигенции и требование большевистского отношения к ней. Это постановление вдохновляет нас на новые победы. Со всей страстью и желанием возьмемся за изучение истории нашей славной коммунистической партии.

По поручению собрания медицинских работников: Смирнов,  
Нарташев,  
Синько.

# РОСТ ЗАЖИТОЧНОСТИ И КУЛЬТУРЫ

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Наш колхоз „Годовщина Октября“ одержал замечательную победу—в небывало короткий срок провел уборку урожая. Окончанием молотбы мы завершили сельскохозяйственный год и приступили к распределению доходов от богатого сталинского урожая.

Колхоз полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и с МТС по натуроплате.

Всего у нас убрано зерновых с площади 1731 гектар. Вывезено на элеватор до восьми тысяч центнеров зерна, что составляет 45 вагонов. Это целый состав поезда! Вот сколько хлеба ныне сдал колхоз государству.

Одна из замечательных особенностей нынешней уборки урожая—это бурный рост стахановского движения в колхозе. Еще весной мы насчитывали стахановцев только единицами, а теперь у нас их до ста человек. Эта победа стала возможной только благодаря тому, что в период всей уборки, начиная с косовицы и кончая скирдованием и молотбой, широко была развернута массовая политическая работа, которую прекрасно организовал агитатор тов. Степанов.

В период уборки нам пришлось преодолеть не мало трудностей, ликвидировать последствия вредительства, разоблачить замаскировавшихся и притаившихся в колхозе врагов народа, которые вели подрывную работу и разлагали колхозников, быстро на ходу привести в годное состояние испорченный уборочный инвентарь.

Агитатор товарищ Степанов помог нам справиться с этой трудной задачей, помог мобилизовать активность колхозников и сделать колхоз стахановским. Ежедневные читки газет в бригадах, политбеседы с колхозниками и колхозницами, выпуск в бригадах стеновых газет, работа производственных совещаний—все эти и ряд других мероприятий обеспечили успех уборки. Приведу несколько примеров.

В начале косовицы в колхозе имели место невыходы на работу, да и работа была организована неправильно, вязка снопов производилась индивидуально, больше 300—400 снопов вязальщики не навязывали. Одни на работу выходили рано, а другие поздно.

— Не пойдет это дело,—сказал мне агитатор тов. Степанов,—давай Яковенко перестраиваться.

И сам вижу, что дело у нас идет неладно, но как, за что ухватиться—не знаю. Вот и пришел мне тут на помощь агитатор.

Взяли мы с тов. Степановым га-

зету, где было написано о вязке снопов по методу колхозника Звягина и пошли в бригады. Прочитал я вязальщикам статью и говорю им: вот, мол, как надо нам работать.

— Ну это ты хвастаешь, нам Игнат,—говорят мне колхозницы.



— Где же это видано, чтобы по 20 тысяч снопов за день навязывали.

— Да ведь не из своей же головы я выдумал,—говорю,—газета об этом пишет.

Никак не верят. Решили организовать звено.

— Ну, думаю, подождите, я все же докажу вам. А жене своей говорю:

— Пелагея Вавиловна, возьми на себя руководство звеном.

Товарищ Степанов во второй бригаде тоже сгитировал колхозниц и организовал звено вязальщиц. В первый же день работы по методу Звягина колхозницы навязали по 1350 снопов каждая. И тогда только поверили, что можно специализированным звеном навязывать и по 20 тысяч снопов. С того дня стахановское движение в колхозе стало нарастать быстрыми темпами.

Мы сумели закрепить результаты стахановских методов на вязке снопов и этот метод перенесли затем на скирдование и на молотбу. На скирдовании работало 3 специализированных звена. Звено Пелагеи Яковенко в результате стахановской работы заняло одно из первых мест в области. Это звено в 9 человек на 6 лошадей в день скирдовало по 40 и 60 возов при норме 20 на расстоянии одного километра. Скирдовали хлеб с 30—33 гектар в день. По методу Пелагеи Яковенко работали с таким же успехом звенья Чемеровой Веры, Шевелева, Татьяничка и Кузина. Они скирдование довели до 108 га в день. Звено Яковенко Пелагеи заскирдова-

ло около половины всей уборочной площади.

Работая по-стахановски, скирдовальщики зарабатывали в день по 6—7 трудовых.

За период уборочной правление колхоза три раза премировало выдающихся стахановцев уборки: 18 человек премированы поросятами и 14 получили денежные премии.

Многие семьи колхозников заработали в этом году больше тысячи трудовых, а семья Молоцило Федора Степановича и Яковенко Андрея по 1500 трудовых. Они получают по 140 центнеров хлеба и деньгами по тысяче с лишним рублей.

Мы переключили сейчас все внимание на подготовку к весеннему севу. В ближайшие два—три дня полностью закончим засыпку семян. На сегодня засыпано 800 центнеров пшеницы, 600 центнеров овса, 400 центнеров ржи и так далее. Зерно засыпаем исключительно высокосортное, намолоченное со своего сортового участка. Все зерно пропускаем через клейтон и триер.

Приступили к ремонту посевного сельхозинвентаря. Все бороны и плуги свезены в кузнице и стахановец кузнец тов. Халамеев взялся за их ремонт. Собраны также на место все сеялки для ремонта.

Весенний сев 1939 года не застанет нас врасплох, мы подготовимся к нему по-большевистки. Учитывая опыт уборочной кампании, мы используем на севе специализированные звенья и еще шире развернем стахановское движение, создадим для этого все необходимые условия.

На будущий год надеемся еще выше поднять вес колхозного трудняка. Предполагаем выдать на трудодень по 15 килограммов зерна и не меньше чем по 2 рубля деньгами.

В данный момент перед нами стоит еще одна боевая задача большой государственной важности—это выполнение плана лесозаготовок. Мы уже отправили бригаду в лес, выделили лучших стахановцев, имеющих опыт в лесозаготовках. Колхозники поставили перед собой задачу выполнить план лесозаготовок досрочно. Это обязательство выполним с честью, по-стахановски.

Я горячо призываю всех председателей колхозов и колхозников по-боевому включиться в большевистскую борьбу за досрочное выполнение плана лесозаготовок, за образцовую подготовку к весеннему севу.

И. Яковенко.

Председатель колхоза.

В конце 1935 год колхоз „Годовщина Октября“ был удостоен великой чести. Один из лучших его бригадиров Павел Подъяничкин был вызван вместе с мастерами высоких урожаев страны в Москву на прием к руководителям партии и правительства. На этом съезде в Кремлевском дворце молодой бригадир рассказал нашим любимым вождям о своем колхозе, завоевавшем высокие урожаи, заверил участников совещания, что колхозники на этих урожаих останутся и пойдут к новым победам. Правительство высоко оценило заслуги колхоза, наградив бригадира Павла Подъяничкина орденом «Знак Почета».

Три года прошло после этого исторического совещания. Колхозники твердо помнят и выполняют обещания, данные им бригадиром руководителям партии и правительства.

В этом году колхоз добился новых побед. Вжатые сран убрал высокий урожай, образцово выполнил первую заповедь п-

## Стахановцы колхоза



И. Семенович



Ф. И. Кузин

## 6 ЛЕТ НА ФЕРМЕ

6 лет я работаю на ферме, из них два года рядовой свинаркой и четыре уже бригадиром.

В моей бригаде три свинарки. В каждой прикреплено 7 свиноматок. Свинарка самостоятельно ухаживает за своим поголовьем и отвечает за него. Я как бригадир слежу за правильным уходом, кормлением, уборкой, получением кормов и т. д.

В этом году за 9 месяцев я получила 73 поросенка. Все они живы и растут не по дням, а по часам. Самая лучшая моя воспитанница «Гали». Она в два года дает по 5 опоросов и приносит за один опорос не менее 10 поросят. За 9 месяцев этого года она дала 24 поросенка, при двухмесячном возрасте они весит по 16—17 килограммов. От «Гали» мы вырастили три замечательных породистых матки.

За 6 лет работы у меня не было ни одного случая падежа и преждевременного опороса маток. Не плохо работает и свинарка Юшкина Матре-

на. Она почти не отстает от меня. К зиме наша ферма хорошо подготовлена. Помещение теплое, чисто, светлое. Поголовье обеспечено в видах кормов хорошего качества.

За хорошую работу бригада несколько раз была премирована. Труд хорошо вознаграждается, ноябрь месяц я заработала 600 трудовых, на которые получаю пуда хлеба, 500 с лишним рублей деньгами и ряд других сельхозпродуктов. Свинарки моей бригады работали по 450—500 трудовых.

Меня удостоили великой честью Районным исполнительным комитетом была командирована на областное совещание работников животноводства. Сейчас я с новыми силами возьмусь за работу, включусь во всеобщее социалистическое соревнование по подъему животноводства и образцовую подготовку к Сельскохозяйственной выставке.

Варвара Алексеевна Блинова  
Бригадир свиноводческой бригады

## Колхозная интеллигенция

Когда-то в Кундуе был только один грамотный человек это Петрушин, окончивший пачальную школу. И то его в деревне считали самым ученым. Теперь в Кундуе вся молодежь грамотная. В одной начальной школе учится 200 детей, а в десятилетке — 60.

Наше правительство и товарищ Сталин неуставно заботятся о детях, о молодежи, о росте нового советского человека. Эту заботу тепло ощущают колхозники. Наше село—одна маленькая часть Великого советского государства, а сколько за годы советской власти вышло из него замечательных новых людей! Выросла своя сельская интеллигенция.

Только за последние два-три года выпущено 11 учителей. Они почти все работают в своем районе: 5 бухгалтеров, 7 счетоводов. И сейчас в Превутсе, в медицинском техникуме

учатся девушки—дети колхозников Петрушина, Рябикова, Блинова. В московской военно-политической школе учится Семенович, кончает авиационную школу Артамонов.

Не мало красных командиров дал Кундуй стране. Боец Макаров остался пожизненно в армии, сейчас послал его в школу лейтенантов. Пограничник младший командир Подъяничкин служит сверхсрочно на Дальнем Востоке и много других.

С большим желанием молодежь изучает технику. 34 человека стали квалифицированными специалистами, из них 25 трактористов, 5 комбайнеров, 4 шофера.

Прекрасное настоящее у нашей молодежи, но еще прекраснее ее будущее.

Е. Манарова.

Учительница начальной школы.

## Кундуй в прошлом

41 год тому назад из далекой Харьковщины мы отправились в Сибирь ходоками искать счастья. Жилось там плохо, притесняли нас помещики, страдали от безземелья. Даже корову некуда было выгнать.

На месте, где сейчас раскинулся Кундуй была непроходимая тайга да топкое болото. Нужда заставила нас раскорчевывать эту тайгу и осушить болото. Выросло село. Но и здесь не лучше нам жилось, чем на Украине. С горем пополам перебивались на картошке, урожаи снимали плохие.

Кундуй был самым некультурным, заброшенным селом. Школы здесь не было, детей никто не обучал в больницу ездили за 30 верст. В религиозные праздники ходили в станичную церковь, а вернувшись домой, пили, поднимали скандалы, драки,

безжалостно избивали жен. Из деревни не вылезали попы, дьячки. Они ходили по домам, с иконами и крестами выколачивали у мужиков последние гроши. Чаще всех наезжал жандарм и сборщик налогов.

Так жили раньше кундуйцы. Никогда не думалось о теперешней жизни. От старого Кундуя ничего не осталось. Радостный колхозный труд раскрепостил крестьян, привел нас к счастью. Мне шестидесятилетнему старику и то нашлось в колхозе дело. Работаю поде-ревщиком и зарабатываю по полтора трудовая в день, кроме того я и инспектор по качеству. В колхозе и жизнь весела и работа спорится. Мы нынче давно закончили уборку, обмолот и уже усиленно готовимся к весне. Ремонтируем сеялки, жатки, косилки. Семена приготовили хорошего качества—лучших сор-

тов. Встретим весну организовано дружно.

Все старики нашего колхоза радуются не хуже молодых. Работают так потому, что радостно жить в колхозе. Наш колхозный труд оплодотворяется, от него мы получаем хорошие результаты.

63 года я живу на свете. Пока работаю в сельском хозяйстве только последние 21 год я вижу, чувствую, что живу по новому. Новую жизнь открыла нам Великая Октябрьская Социалистическая революция, освободившая крестьян от эксплуатации, нищеты и темноты. Живем мы теперь зажиточно и ни в чем нужды не имеем.

Грибов Сергей Алексеевич

## ПОБЕДА, ЗАВОЕВАННАЯ СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ

государством. Трудодень колхозников вдвое повысился против прошлого года.

Но самое замечательное в колхозе это рост людей. Свыше ста стахановцев и ударников выросло за период уборки. Имена Яковенко Пелагеи, Татьянина Егора, Михайловского Петра, Кузина Филиппа далеко стали известны за пределами района. Их звенья на вязне, скирдовке, молотье давали небывалую до сих пор высокую производительность труда.

Сейчас колхоз развернул энергичную подготовку к весеннему севу, образцово выполняет план лесозаготовок. Постановлением райкома партии и райисполкома колхозу вручено переходящее красное знамя.

Публикуемые сегодня материалы, показывают успехи краснознаменного колхоза «Годовщина Октября».

Из года в год в нашем колхозе хлеб лежал в скирдах необмолоченным по несколько месяцев. С обмолотом не спешили и обычно молотье продолжали всю зиму, а сплошь и рядом молотили даже и летом. Бывало как только заскирдует хлеб на этом уборочную считали законченной. Подобная практика вела к большим потерям зерна, оно уничтожалось полевыми вредителями, а также нередко подвергалось порче. Мы не учитывали, что длительная молотья отнимала много времени, рабочую и тяговую силу, которую с успехом можно было использовать на других работах, как, например, на подготовке к весеннему севу, на лесозаготовках и так далее.

В этом году мы положили конец существовавшей до сих пор практике и к 21 годовщине Октября молотью в основном уже закончили, а к 14 ноября у нас не осталось необмолоченным ни одного гектара.

Когда, мы стахановцы заявили, что до зимы молотью закончим полностью, некоторые колхозники нам не поверили и недоверчиво улыбаясь говорили:

—Посмотрим как вы обмолотите...?

—Посмотрим,—сказали мы и решили доказать это на деле, и доказали, что слова стахановцев не расходятся с делом.

Работая на молотилке «БДО», я за 30 смен намолотил 4100 центнеров зерна, заработал свыше тысячи рублей деньгами, да зерном получу до 50 центнеров.

При норме 6 тонн на молотилку «БДО» моя бригада намачивала за смену по 14—15 тонн, ежедневно, выполняя задание на 250 проц.

Как мы достигли такого успеха? Решающую роль сыграло постановление правительства об оплате труда машинистов молотилок и всех работающих на молотильных агрегатах. Это постановление правительства пропихнуто сталинской заботой о людях, о кадрах. Оно послужило могучим толчком к развертыванию социалистического соревнования и роста стахановского движения на молотье. Я

как машинист действительно почувствовал себя начальником агрегата и у меня повысилось чувство ответственности за порученное мне дело. Установление прогрессивки в оплате труда создало огромный стимул к повышению производительности



Труда у каждого молотильщика.

Прежде, чем приступить к молотье я составил себе рабочий план, в котором предусмотрел все до мелочей, начиная с самой молотилки и кончая людьми. План работы построил с расчетом круглосуточной молотьи, что и провел в жизнь.

Для того, чтобы свести до минимума простой машины я провел ряд усовершенствований, так, например, я приделал трубочки в некоторых частях, чтобы смазку их производить на ходу. Затем установил для охлаждения вкладыша увеличительные кольца, чтобы они разносили по веретену барабана смазочное. В результате, вместо того, чтобы останавливать машину на смазку через каждый час, я стал делать это через два часа, удлив рабочиe часы молотилки. Такая рационализация дала мне большие выгоды, она значительно ускорила темпы молотьи.

Провел также некоторую рационализацию и в отвозке соломы из под молотилки. Обычно эта работа у нас проводилась при помощи так называемых метел. На такую работу приходилось ставить обязательно взро-

слых рабочих. Я заменил метлы бостриком и на отвозку соломы поставил двух подростков, а взрослых использовал на молотье.

В самой бригаде я провел следующее разделение труда между молотильщиками: 4-х человек поставил на подачу снопов, одного на развязывание снопа, одного к барабану, четырех на солому, двух на гонку мякны, колоса, двух подростков на отвозку соломы, двое носили мешки с зерном из под молотилки и укладывали в скирды солому и двое сбрасывали со скирд снопы.

У меня на молотье было введено постоянное дежурство. В обязанности дежурного входило наблюдение за ходом молотьи и контролирование качества выполняемой работы. Каждую смену дежурный докладывал мне как начальнику агрегата о ходе всей работы, о всех неполадках, которые мы своевременно устраняли. В случае надобности дежурный заменял того или иного молотильщика, чтобы не приостанавливать молотью ни на одну минуту.

Соревнуясь с молотильной бригадой машиниста тов. Татьяничка, мы ежедневно были в курсе хода молотьи, знали выработку каждого молотильного агрегата. Ежедневно после окончания работы смены результаты молотьи становились достоянием каждого молотильщика. Проводились пятнадцатиминутные производственные совещания, читки газет в обеденные перерывы.

Горячо у нас проходило соревнование. Ни одна из молотильных бригад не хотела уступить первенства. Бывало, как только узнаем, что бригада тов. Татьяничка начинает обгонять нас, так на следующий день беремся за работу с удвоенной энергией. Только пыль столбом идет.

Крепко пришлось поработать и не легко досталась нам победа. Об отдыхе думать не приходилось. Но зато теперь мы можем взяться за новую работу—за большевистскую подготовку к весеннему севу.

Машинист молотилки «БДО»

П. Михайловский.

### Живем культурно и зажиточно

В колхозе началась моя новая жизнь. Особенно счастливым годом для меня и моей семьи является нынешний 1938 год. Мы с женой, дочерью и сыном за десять месяцев заработали 1000 трудодней, за которые получаем—540 пудов хлеба и 1032 рубля деньгами. Колхозная жизнь сделала нас зажиточными. Я имею не плохое личное хозяйство: дом, корову, телку, 7 овец, свинью, птицу, огород. Приобретаем сейчас новую обувь, одежду и пр. Живем культурно и зажиточно.

Мог ли я мечтать о такой жизни когда был батраком? Конечно нет. Из последнего батрака я превратился в зажиточного колхозника.

Эту зажиточную колхозную жизнь нам дала Советская власть и партия Ленина—Сталина.

Татьяничка Никита Иванович.



Д. Е. Шевелев

### ВСЕ МОИ ДЕТИ УЧАТСЯ

У моего отца было семеро детей. Но ни один из них не мог учиться. Все остались неграмотными.

Только советская власть открыла нашим детям широкую дорогу к науке и знаниям. Взгляните на моих детей, их у меня шестеро. Все учатся, а старший сын Михаил уже учит других. Он работает заведующим Андрюшинской школой. Второй сын Георгий учится на красного лейтенанта. Дочь Евдотья окончила педтехникум и работает в своем селе учительницей. Маня учится в пятом классе, а младшие сыночки Толя и

Витя в четвертом классе. Уже сейчас Толя мечтает быть инженером по автомобильному делу. Маня говорит: «обязательно окончу институт и стану врачом», а Витя хочет летать на самолетах. Все они в школе получают хорошие и отличные отметки.

Мне и во сне, даже, никогда не снилось, что мои дети—дети темного в прошлом крестьянина бедняка получают такие знания.

Спасибо тов. Сталину за счастливую и радостную нашу жизнь, за заботу о наших детях.

Михаил Манаров.

### РОСТ КУЛЬТУРЫ

Вечерами в Кундуйском клубе ярко горит свет. Сюда собираются колхозники сельхозартели «Годовщина Октября». В клубе проводятся громкие читки, беседы. Многие приходят послушать виктролу, коллективно петь песни, поиграть и потанцевать—просто хорошо и культурно свободное время. Здесь работают драматический, хоровой, музыкальный и оборонный кружки. Есть и изба-читальня с хорошей библиотекой. Около ста человек с большим интересом читают сочинения Пушкина, Чехова, Н. Островского, А. Толстого, Шолохова и др. писателей. Выпускаются стенные газеты, помещенные украшено лозунгами, плакатами, портретами вождей.

Почти в каждом доме есть радио, и почти все колхозники выписывают газеты, журналы.

Наступившая зима будет нами использована для еще большего усиления культурно-массовой работы. С помощью райОНО добьемся, что наш клуб и изба-читальня станут настоящими очагами культуры на селе.

А. Петрушин.

Заведующий клубом.

### МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

В Соединенных Штатах Америки (США) состоялись 8 ноября выборы в законодательные учреждения страны: в палату представителей и в сенат. Одновременно были избраны губернаторы штатов и другие должностные лица.

В связи с этими выборами реакция развернула в США бешеную кампанию. Реакционеры пустили в ход отравленное оружие фашистской демагогии, пытались разжечь в стране расовую и религиозную вражду. Реакция взяла под особый обстрел президента США Рузвельта, осуществляющего ряд прогрессивных государственных мероприятий.

На выборах в США соперничали, главным образом, две партии: демократическая и республиканская. И та и другая являются партиями буржуазии; различие между ними невелико. Президент Рузвельт принадлежит к демократической партии, а его наиболее заядлые противники находятся в рядах республиканской партии. Однако немало ожесточенных противников прогрессивных мероприятий Рузвельта находится и в лагере его собственной демократической партии. С другой стороны, республиканская партия, учитывая настроение широких слоев американского населения, была вынуждена выставить в ряде мест прогрессивных кандидатов, известных в

качестве приверженцев Рузвельта.

Таким образом, на выборах в США борьба происходила не столько между демократической и республиканской партиями, сколько между реакцией и прогрессивными силами. Коммунистическая партия почти повсюду отказалась от выдвижения своих кандидатов в пользу прогрессивных кандидатов других партий: коммунисты не хотели дробить голоса трудящихся перед лицом разгрома реакции.

Реакция затратила огромные деньги на избирательную кампанию. Богатейшие тузы американского капитала поддерживали ставленников реакции. Почти все крупные капиталистические газеты, в том числе ряд органов демократической партии, агитировали в пользу реакционных кандидатов.

И все же реакция не удалось взять верх на выборах в США. Демократическая партия Рузвельта, попрежнему, располагает большинством мест в обеих палатах американского парламента: в палате представителей и в сенате. Это большинство несколько сократилось по сравнению с тем, которым демократы располагали в предыдущем составе парламента. Зато в парламенте возросло количество сторонников Рузвельта из числа членов республиканской партии. В новом составе палаты

представителей и сенате сторонники Рузвельта имеют полную возможность держаться более сплоченно, чем они держались до сих пор.

Выборы в США свидетельствуют о том, что широкие слои американского народа активно выступают против реакции и фашизма.

Фашистские правители Польши решили попросту инсценировать «выборы» в сейм, чтобы создать видимость, будто они пользуются поддержкой населения. Однако они так обставили «выборы», что лишают население возможности повлиять на их исход.

Согласно польскому избирательному закону, одна треть депутатов сейма назначается президентом. Кандидатуры другой части депутатов сейма, которые «ставятся на голосование» избирателей, выдвигаются не самим населением или политическими партиями, а специальными «избирательными коллегиями». «Избирательные коллегии» состоят из представителей местных властей и различных фашистских организаций. Таким образом, на голосование ставятся кандидатуры, угодные фашистским властям.

Такие куцые «выборы» были назначены на 6 ноября.

Широкие слои польского населения ответили на инсценировку комедии «выборов» бойкотом, то есть отказом от участия в выборах. Тогда фашистские правители перешли к безудержному террору против из-

бирателей. Сторонники бойкота «выборов» подвергались аресту. Полиция производила налеты на помещения партий и организаций, стоящих за бойкот.

Ретивые полицейские вызывали избирателей в участки, там им угрожали преследованиями за уклонение от участия в «выборах». Так фашисты пытались заставить избирателей «голосовать» из под палки.

И все же, по собственным данным фашистских властей, в выборах 6 ноября по всей Польше участвовало 11.844.704 избирателя из общего числа 17.585.385, иными словами в голосовании приняло участие лишь 67 процентов избирателей. Можно не сомневаться, что эта цифра к тому же сильно преувеличена, так как фашисты привыкли подтасовывать результаты голосований.

Огромное количество польских избирателей, отправившихся к урнам под давлением полицейских угроз и преследований, голосовало против фашистских кандидатов. Об этом свидетельствует тот факт, что власти признали очень много поданных голосов «недействительными».

Комедия «выборов» в Польше являет собой яркую картину фашистского произвола. Фашизм ведет яростное наступление на демократические права народов. Но народы дают решительный отпор фашистской реакции.

Н. Федоров.

По-стахановски развернуть ремонт тракторов и сельхозмашин

Беспечность и безответственность

Куйтунская машинно-тракторная станция по существу еще не приступила к ремонту. Старая, вредительски построенная, каменная мастерская в этом году вышла из строя, а новую дирекция МТС своевременно не приготовила.

Не все машины свезены на территорию МТС. 24 трактора разбросаны по колхозам, а некоторые прямо стоят в поле («Советская Сибирь» и др.). Ремонтные бригады не укомплектованы, плана ремонта нет. В мастерской работает только 6 человек.

Все это говорит за то, что директор МТС тов. Шишпаренок ничего не извлек из уроков прошлого года, когда Куйтунская МТС, затянувшая ремонт до глубокой весны, сорвала сжатые сроки сева. Тракторы были выпущены из мастерской полуремонтированными.

Уже ноябрь на исходе, но ни один трактор не отремонтирован. Таким образом октябрьский и ноябрьский планы ремонта сорваны. А ремонтная программа напряженная. Большинство тракторов подлежит капитальному и среднему ремонту.

Дефектные ведомости на каждый трактор не составлены. Только 16 ноября старший механик Копарь сделал заявку на запчасти и поехал за ними в Тулун. А тем временем разобранные 4 трактора не ремонтируются и рабочие слоняются из угла в угол без дела. В прошлом году главным бичом по ремонту были массовые простои вследствие плохой организации труда и недостатка нужных деталей, что привело к огромному перерасходу средств по смете (87000 руб.). Но и это не послужило уроком для дирекции.

Не приступила МТС и к ремонту сельхозмашин. Часть их по сей день валяется на полях.

Срывает также МТС и подготовку кадров — трактористов. С 1 ноября должны были приступить к работе курсы, но они не укомплектованы людьми. А должно обучаться на этих курсах 90 человек.

Такая беспечность и безответственность дирекции Куйтунской МТС ставит под угрозу своевременную подготовку трактористов и машин к севу.

В. Нозлов.

НЕТ ЗАБОТЫ О РЕМОНТНИКАХ

В Куйтунской МТС нет заботы о живых людях. Со всех колхозов начинают съезжаться на ремонт трактористы. Как же их дирекция встречает? Общественное питание не организовано. Трактористы сами готовят себе обеды, ужины и завтраки.

Социалистическое соревнование среди имеющих ремонтников рабочком не организует, парторг Хоров в мастерской редкий гость, трактористы предоставлены сами себе, с ними никакой работы никто не проводит.

Кадры решают все, от них и зависит успех дела. Но почему этой истине не хотят понять в нашей МТС?

уголок не оборудован, нет газет и журналов.

Общественное питание не организовано. Трактористы сами готовят себе обеды, ужины и завтраки.

Социалистическое соревнование среди имеющих ремонтников рабочком не организует, парторг Хоров в мастерской редкий гость, трактористы предоставлены сами себе, с ними никакой работы никто не проводит.

Кадры решают все, от них и зависит успех дела. Но почему этой истине не хотят понять в нашей МТС?

Механик МТС.

Нозин.

Бездушное отношение к учителям

Преподаватели Куйтунской средней школы т. т. Назмов, Дмитрова, Попов уже третий месяц живут в неотресторированных квартирах-классах. Здесь же находятся овощи, продукты, дрова, птицы. По 5 человек живут в каждой комнате. В квартирах невыносимый холод. Учитель Маликов вовсе не имеет квартиры, он живет в гостинице.

Работать в таких условиях трудно, а директора школы тов. Казанцев

на это не беспокоит. Он своих учителях меньше всего заботится.

Не мешало бы председателю райисполкома тов. Дернич заглянуть в дом № 8 (улица Красный Октябрь), где проживают учителя и сделать соответствующие выводы.

Член пленума обкома союза

Председатель месткома средней школы Попов.

Кипрушина.

Куда пойти в выходной день?

С нетерпением ждали трудящиеся села Куйтун великолепного кинофильма «Профессор Мамлок». Наконец 19 ноября на стенах Дома культуры появилась реклама о прибытии этой кинокартины. Билеты были распроданы на расхват. Фильм, показывающий всю мерзость фашистского варварства, привлек на следующий день еще большее количество зрителей.

Это был выходной день. Зрительный зал моментально заполнили служащие, учителя, молодежь, старики районного центра. Но к их огорчению демонстрация фильма не состоялась. Горько-кинемеханики во главе со своим администратором Беляевским за 2 часа успели показать только 2 части. Тусклый свет, ежеминутные перебивы, плохой звук измотали нервы присутствующих. Сеанс был сорван.

Зрители, разочарованные, разошлись по домам.

Единственное место в Куйтуне, где можно было провести свой досуг это клуб. Но Куйтунский клуб, став по существу хозяином этого клуба, отбивает всякую охоту посещать его киносеансы. Картины, во время их демонстрации рвутся, звук плохой, в зале ужасно холодно, в фойе грязно, всегда царит шум, ругань, толкотня.

— Куда пойти в выходной день, — эту жалобу чаще всего слышишь не только от молодежи, но и от взрослых. А райОНО и РК ВЛКСМ с олимпийским спокойствием, равнодушно взирают на то, как в зимние длинные вечера и выходные дни люди бродят по улицам и скучают.

Е. Нозьмин.

2 миллиона сто тысяч рублей многодетным матерям

За 2 года и 3 месяца, т. е. со дня издания декрета о запрещении абортов государство выдало 400 многодетным матерям нашего района 2.100.000 рублей пособия, из них за 10 месяцев 1938 года 680 тысяч рублей.

Десятки матерей уже получили по 10—14 тысяч рублей. Так, например, Смоликова Александра Сергеевна, проживающая на участке Тобино Мало-Качерминского сельсовета, получила на троих детей 14000 рублей, колхозница сельхозартеля «Ленинский путь» Бардуковского сельсовета — 11000 рублей, Тирских Зинаида (колхоз им. Сталина) — 11000 руб., Трещачева Елена (колхоз «Комсомолец») — 8000 руб. и в январе получит еще 4000 рублей.

А. Смолин.

Бухгалтер райФО.

Премия Наркома

За образцовое выполнение плана мобилизации средств III квартала по Бурукскому сельсовету Наркомфин РСФСР премировал агента Куйтунского райФО тов. Нагорного И. В. месячным окладом. Тов. Нагорного премировали также облФО и райФО. В ответ на эти премии отличник — финансист обязался обеспечить досрочное выполнение плана 4 квартала по своему сельсовету. Нечипуренко.

Приобретают машины

Колхозники сельхозартеля «Динамо» решили на своем собрании продать кооперации 400 центнеров хлеба. На этот хлеб колхоз приобретает покрышки для автомашины, кровельное железо, 200 метров брезента, гвозди, 2 жатки и др. машины.

Илиевник.

Стахановцы лесозаготовок

Среди стахановцев лесорубов Тулинского механизированного пункта особенно выделяются рабочие Немцов Прохор и Великов Александр. Они систематически выполняют норму на 250-260 проц. и зарабатывают по 25-28 руб. в день каждый. Хорошо работают Зуйков Прокопий и Гаращенко Павел. Они также дают до 240 проц. нормы выработки, зарабатывая по 25 рублей в день.

Первенство в соревновании среди колхозников лесорубов держат колхозники сельхозартеля «Годовщина Октября». Товарищи Потапов Тимофей, Михайловский Михаил, Потапов Николай, Гашкин Андрей дают по полторы нормы ежедневно.

Шабалин.

Слова расходятся с делом

Руководители Тулинского лесопункта много болтают о культурно-бытовых условиях, но дальше этого не идут. Вот факты:

В барак № 1, где находятся лесорубы нет ни газет, ни журналов, ни книг. Бани не отремонтированы, трудовые соглашения с колхозниками не заключены. Учет работы на трелевке совершенно отсутствует, работа по несколько дней не принимается и колхозники не знают своей выработки.

Так начальник лесопункта Карабанов и парторг Шабалин «выполняют» свои обязательства, взятые на районном совещании председателя колхозов и сельсоветов 12 ноября.

И. Яновенно.

Председатель колхоза «Годовщина Октября».

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

Как известно 26 ноября этого года, для того чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, республиканцы развернули широкое наступление на восточном фронте и перешли на правый берег реки Эбро. В результате этой блестящей операции продвижение фашистов к Валенсии было приостановлено. Мятежники были вынуждены перебросить свои силы с других фронтов на фронт Эбро. Республиканское командование предполагало удержаться на правом берегу в течение месяца. В условиях несравнимо численного и технического превосходства врага, это казалось не легким. Однако республиканцы продержались на правом берегу почти четыре месяца, отразив ряд ожесточеннейших ударов мятежников. Фашистский план наступления на Валенсию был сорван, причем мя-

тежники потеряли на фронте Эбро 8000 отборных солдат, 214 самолетов и большое количество военного снаряжения.

Операция республиканцев на Эбро закончилась успешно в полном соответствии с планом командования и является крупной стратегической победой республиканской армии.

Сейчас республиканское командование в полном порядке вывезло все снаряжение и переправило свои войска снова на левый берег реки. В ночь с 15 на 16 ноября республиканские войска утвердились на своих старых позициях. Наступление республиканцев в районе реки Сегре успешно продолжается. Республиканцы отразили все контратаки фашистов.

На других фронтах положение без перемен. (ТАСС).

Военные действия в Китае

Центр военных действий в Центральном Китае за последнее время передвинулся в район Кантон-Ханькоуской железной дороги. Чтобы приостановить дальнейшее продвижение японцев в глубь страны, китайские войска перешли к решительным контр-наступлениям. 14 ноября китайские войска выбили японцев из города Сянь-Мина в пятидесяти километрах южнее Усяна. Заняв город, китайцы зашли в тыл японским частям, продвину-

вшимся на юг вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги.

В южном Китае китайские войска, получив значительное подкрепление, ведут контр-наступление на Кантон. Наступление идет одновременно с севера со стороны Кантон-Ханькоуской железной дороги и с юга со стороны Фунде. Передовые части китайских войск уже подошли к Кантону. Бои идут в пригородах Кантона.

(ТАСС).

ВОЛНА ПРОТЕСТОВ ПРОТИВ ЗВЕРСТВ ФАШИСТСКИХ ПОГРОМОВ

Зверские еврейские погромы в Германии вызвали сильнейшие возмущения во всем мире. Американская печать продолжает публиковать большое количество протестов против таких гонений на евреев в Германии. Решительно осуждая еврейские погромы в Германии, учительские организации США требуют запрещения на вывоз товаров в Германию.

Из Канады сообщают, что волна протестов против еврейских погромов охватила всю страну. В городе Мон-

реале состоялись внушительные демонстрации и митинги, на которых выступали видные общественные деятели. Студенты Макжисского университета в знак протеста против еврейских погромов в Германии разгромили германский клуб в Монреале. Полиция, пытавшаяся остановить студентов, оказалась бессильной против возмущенных демонстрантов. Студенты провозгласили лозунги «Долой германский фашизм».

(ТАСС).

Захватнические планы Венгрии

ЛОНДОН, 20 (ТАСС). По сообщению «Ньюс кроникл» в венгерских правительственных кругах заявляют, что «Венгрия попытается в ближайшем будущем занять часть Закарпатской Украины, которую не получила на конференции «в Вене». Вен-

грия, что оккупация Закарпатской Украины, вероятно, будет совершена венгерскими войсками при активной помощи Польши. По сведениям газет, на польско-чехословацкой границе сосредоточено 100 тысяч польских солдат.

ТАМ, ГДЕ НЕТ БДИТЕЛЬНОСТИ

Преступные дела творятся в колхозе «Динамо». На глазах председателя правления Скрипюсова враждебные элементы проводят здесь свою подрывную работу. Бывший бригадир Бамоско Николай оставил под снегом 4 гектара корнеплодов, хлеб заскис, дован вредительски, в результате он горит в скирдах. 20 центнеров овса Бамоско сгноил.

Сельскохозяйственные машины разбросаны по полям. Два плуга, как пахали, так и оставили их в земле, бороны, копные грабли завалены в поле снегом.

Молотью в колхозе затягивают, а тем временем хлеб, сложенный мокрым в зароды, гибнет. Так враг, используя беспечность руководителей колхоза и представителя райкома Власова, находящегося здесь долгое время, нанес колхозу серьезный ущерб.

Илиевник.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

К СВЕДЕНИЮ

Table with 2 columns: Item name and Price/Quantity. Includes items like Автомашин полторотон, Бензина, Железа сортового, etc.